

商河县在全市率先试点引入电梯商业保险 住宅小区电梯有了“养老保险”

通讯员 张强

近日,中国人民财产保险股份有限公司济南市分公司开出了一张特殊的“保单”,参保对象为宏业名庭小区的12部电梯,参保费用来自住宅专项维修资金增值收益,受益业主是312户小区居民。这是商河县住建局联合宏业社区、物业公司、中国人民财产保险股份有限公司济南市分公司在宏业名庭小区推广“保险服务”电梯综合保险试点工作后开出的首张“保单”。由此,商河县成为全市首个使用维修资

金增值收益为电梯购买“养老保险”的县区。

随着电梯“超龄”“带病”工作现象日益增多,修理费用一度成为业主质疑和投诉的热点。此外,电梯维保单位水平良莠不齐且不易监管,一旦维保工作未履行到位,轻则发生故障,重则危及居民生命财产安全。为保障居民乘梯安全,商河县住建局在全市率先试点引入电梯商业保险,通过“保险+服务”构筑电梯安全管理新模式。

中国人民财产保险股份有限公司济南市分公司根据电梯

的使用年限、品牌等确定保费,负有电梯及其配套设施设备维修费用损失补偿责任、自然灾害损失补偿责任。首批参保的12部电梯使用均超过十年,这12部电梯缴纳的保费全部来自维修资金的增值收益。

作为首批入保电梯受益人,物业经理李新林说:“就拿我们这个小小区2号楼电梯来说,之前因为钢丝绳断裂导致电梯停运,因事故责任界定不清,使得维修无法正常进行,拖了一个多月才解决。有了这份保险,再出现这种情况,按照约定,1天内就能解决。”

此次宏业名庭小区作为商河县电梯保险试点项目正式落地,是商河县维修资金使用的一次新突破。商河县住建局围绕全县“质效提升年”,积极构建规范化、便捷化、智慧化的电梯服务保障体系,切实从维护公共安全与业主利益出发,下一步将尽快推广第二批“电梯维修保险”,利用“保险+服务”的市场化机制,创建住宅小区电梯“用、管、修、保”新模式,提高住宅小区电梯安全管理水平,力争让全县电梯逐步享受到“养老保险”,切实提升居民的幸福感和获得感。

通讯员 赵晓彤

今年以来,商河县行政审批服务局牢固树立“便民利企”工作目标不动摇,坚持以改革创新为工作主线,不断优化审批流程,强化便民服务举措,进一步提升社会事务服务领域审批质效。

聚焦“高效办成一件事”,拓展主题集成服务。

从企业群众视角出发,以企业群众“高效办成一件事”为目标,大力推动审批制度人性化改革,推出“我要开劳务派遣公司”一件事集成服务。由原来“多个窗口跑”变为“一个窗口办”,将重复提交的申请材料压缩为一套。同时优化审批流程,根据企业诉求将现场踏勘环节改为远程踏勘。一件事集成服务改革进一步精简和优化了审批流程及审批材料,减少跑腿次数,压缩办结时限,切实提升了企业群众的满意度。

优化审批流程,扩大告知承诺制应用场景。

结合“农作物种子生产经营许可”事项申请材料及现场踏勘过程中总结的堵点、难点问题,将农作物种子生产经营许可人员资质证明材料改为“告知承诺制”审批。农作物种子生产经营许可“告知承诺制”审批可实现申请材料压减70%,办结时限由20天压缩至两个工作日。同时,在“告知承诺制”审批服务推出后,为进一步加大监管

力度,县行政审批局及时将审批信息推送至业务主管部门,实现审管互动有效衔接。“告知承诺制”的推出,让市场主体和群众的获得感更强、体验感更优。

扩大证照共享覆盖面,助力“无证城市”建设。

将医师执业注册、护士执业注册;母婴保健技术服务执业许可、校验;放射源诊疗技术和医用辐射机构许可、校验、变更等事项中涉及《医疗执业许可证》正、副本这两项申请材料的,实行“线上+线下”数据共享。若申请单位在办理相关审批业务时,未携带以上两项申请材料,可借助窗口设置的便利条件,通过卫健局窗口进行核查,核查结果推送至县行政审批局,实现材料免提交,提升了企业群众办事便利度。

下一步,商河县行政审批服务局将进一步探索创新举措,持续优化营商环境,为再造一个“新商河”贡献审批力量。

推动社会事务服务领域审批提质增效

商河县行政审批服务局:坚持以改革创新为工作主线

商河县人民医院开展暑期志愿服务活动



志愿者们为患者提供无微不至、有人情味的服务。

通讯员 张晶

7月1日,为期两个月的暑期志愿服务活动正式开始,商河县人民医院面向在校学生、本院职工亲属等青年群体招募志愿者,参与便民服务、导医导诊、手机预约挂号、自助打印引导等多个志愿服务工作,大力弘扬“奉献、

友爱、互助、进步”的志愿者精神,积极构建和谐医疗服务氛围。

志愿者们经过统一培训,身着红马甲分批来到指定区域。他们穿梭在人群中,为患者答疑解惑,帮助了解就医流程,引导办理就诊、检查等有关手续。面对年老体弱者,志愿者们快步上前

搀扶,引领他们取药、就诊,把真诚、热情、友善带给每一位患者,全心全意为患者提供无微不至、有人情味的服务;面对“初入职场”的困难,他们相互帮助,一同成长;面对患者的感谢,他们青涩地接受,与同伴欣喜分享。曾经让父母“操心”的孩子,也可以是让患者“安心”的志愿者。

炎炎夏日挡不住志愿者的热情,大家通过志愿服务丰富了假期生活,对医疗工作有了深入的了解,在服务患者的过程中贡献了青春力量,也感受到了奉献的快乐,同时也极大地方便了前来就医的广大患者,对构建和谐医患关系、创建文明城区起到了积极促进作用。

商河县中医医院夏季三伏贴开始预约啦

通讯员 刘美森

三伏灸绿色疗法是中国传统医学的一个重要特色,是根据《素问四气调神论》中“春夏养阳”的原则,利用伏天气温高,机体阳气充沛的有利时机,在穴位上进行药物敷贴,以鼓舞正气,增加抗病能力,调整人体阴阳平衡,使一些冬季明显加重的慢性疾病得以恢复,从而达到预防疾病的一种方法。商河县中医医院针灸康复科、肺病科、儿科、妇产科、妇产康复科“冬病夏治”三伏灸绿色疗法已经开展了十余年,贴敷效果明显,受到了广大患者和保健人群的认可。今年继续预约吧。

贴敷时间安排:
初伏贴 7月15日至7月24日

中伏贴 7月25日至8月3日
加强贴 8月4日至8月13日
末伏贴 8月14日至8月23日

预约电话:
针灸康复科:84879825、68780093

肺病科:68780078、68780079

儿科:84883196、84879783、84879703

妇产科:84879852、13969105751

妇产康复科:68803607、13082747321

贴敷地点:
针灸康复科:综合楼九楼多功能厅

肺病科:综合楼五楼肺病科
儿科:儿科门诊、生长

发育门诊
妇产科:门诊楼二楼妇产科门诊

妇产康复科:门诊楼二楼妇产康复门诊

适宜人群:

1.慢性咳嗽、慢性支气管炎、肺气肿、支气管哮喘、过敏性鼻炎、慢性咽喉炎、体虚易感冒、反复呼吸道感染等呼吸系统疾病。

2.风湿或类风湿性关节炎、强直性脊柱炎、肩周炎、骨性关节炎、颈椎病、慢性腰痛等骨关节疾病。

3.消化系统疾病:如虚寒性胃痛、慢性肠胃炎、腹泻、消化不良等。

4.妇产科:痛经、子宫内腺异位症、子宫腺肌症、慢性盆腔炎、虚寒证、改善卵巢功能、产后

病、女性体质调理、亚健康状态及各孕期调理等。

5.妇产康复科:月经不调、多囊卵巢综合征、子宫肌瘤、卵巢早衰、痛经、不孕、盆腔炎、经前乳房痛、经前头痛、绝经期失眠、更年期焦虑、产后缺乳、产后乳腺堵塞、产后身痛、慢性疲劳综合征、备孕期、亚健康调理。

6.小儿消化系统疾病:消化不良、厌食、腹胀、腹泻、腹痛、便秘等。

年龄在3周岁以上的儿童和成人均可进行贴敷治疗。贴敷时间根据个人体质、皮肤反应等确定,成人2-6小时不等,儿童1-2小时。取下后切记勿抓挠局部,防止感染,应减少运动,防止出汗,忌食辛辣刺激食物。三伏贴疗法3-5年为一疗程。